

河南副書記向本報力推「出彩中原」



■河南省委副書記鄧凱與本報董事長、社長王樹成(左)。 本報河南傳真

香港文匯報訊(記者 劉蕊、通訊員 張永傑 鄭州報道)河南省委副書記鄧凱昨日下午在河南鄭州會見了香港文匯報董事長、社長王樹成一行。到河南工作四年時間的鄧凱仍保持着對河南的「新鮮感」,他另闢蹊徑,向多次訪豫的王樹成一行推介出彩河南,令在座各位嘉賓在40多分鐘的時間內,對河南發展更感「信心十足」。

鄧凱表示,河南在全國經濟社會發展中的地位越來越突出重要。「一個重要論據就是習近平總書記去年兩次到訪河南,並對河南提出一點希望。」習近平表示,實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢需要中原更加出彩。鄧凱稱,習近平到訪其他省並未提出「更出彩」這個要求。他認為,「中原更出彩」是由河南的歷史地位和現實影響力決定的。

鄧凱說,河南從古到今三次出彩。歷史上,

中華五千年歷史,其中三千年歷史文化中心都在河南,河南是中華文明的重要發祥地,「出了大彩了」。而在新中國成立過程中,河南父老鄉親作出巨大貢獻與犧牲,河南的信陽大別山革命老區創建了全國第二大革命根據地,創造了「鄂豫皖革命根據地,28年紅旗不倒」的歷史,河南為新中國成立「出彩」。而在社會主義建設和改革開放的現階段,河南亦為國家做出巨大貢獻,河南連續四年糧食總產量超1,100億斤,佔全國27%,在保證國家糧食安全方面河南亦「十分出彩」。

王樹成:每至河南 總見變化

王樹成告訴鄧凱,香港文匯報與河南保持着長期的合作關係,河南在香港的所有招商引資活動都是由香港文匯報承辦的,雙方不僅是工作上的好夥伴,私交亦甚好。他說,近些年每年都要來河南,每次來都能體會到

河南的發展與變化。其中最明顯的感覺是不論是香港到鄭州還是深圳到鄭州的航班明顯增多,這說明河南經濟發展活力十足,說明河南的人氣十足。王樹成表示,今後要繼續發揮好穿針引線的作用,為豫港兩地融通、合作交流多發揮作用。

河南省委常委、省委宣傳部長趙素萍,省委副秘書長蘇長青,省商務廳副廳長高章法,省委外宣辦、省互聯網信息辦公室主任何或,省港澳辦副巡視員張勝謙,全國人大代表、香港島各界聯合會理事長、香港興祥集團董事長蔡毅,中國軌道(車輛)集團公司副總經理黃小虎,香港未來之星同學會榮譽主席、香港元亨置業公司董事長盧福明,德國萊茵電梯中國區總裁、中德友好協會會長蔣黎明,北京三冠玉公司董事長李德建,香港文匯報社長助理、中原分社社長程相達參加了會見。

八千炎黃子孫黃帝故里拜祖

兩岸同啓儀式 大典成國家免審保留舉辦項目

香港文匯報訊(記者 朱娟,實習記者 許成舉 新鄭報道)乙未年黃帝故里拜祖大典於農曆三月初三(21日)在河南省新鄭市黃帝故里舉行,台灣方面也在台北市中山堂廣場進行了恭拜黃帝活動,這是兩岸首次「同時同主題同像」開啓拜祖活動。來自港澳台及海外30多個國家和地區的8,000多名炎黃子孫赴豫出席大典,共同祭拜中華民族的人文始祖軒轅黃帝,祈願民族團結和諧、祖國繁榮富強。



■乙未年黃帝故里拜祖大典在鄭州新鄭市黃帝故里景區舉行。 中新社

據記者了解,從今年開始,黃帝故里拜祖大典成為國家免審的保留舉辦項目。

上午9時50分,乙未年黃帝故里拜祖大典正式開始。現場嘉賓全體肅立,鳴盛禮炮21響。拜祖大典由全國政協常委、中華全國台灣同胞聯誼會黨組書記梁國揚擔任主司儀,十屆全國人大常委會副委員長許嘉璐恭讀拜祖文。大典沿承規制,共有九項議程,分別為:盛世禮炮、敬獻花籃、淨手上香、行施拜禮、恭讀拜文、高唱頌歌、樂舞敬拜、祈福中華、天地人和。該次拜祖大典的主題繼續是「同根同祖同源,和平和睦和諧」。在最後一項「天地人和」環節中,來自香港、澳門、台灣、鄭州的四位小朋友放飛和平鴿,共同祈禱祖國繁榮昌盛。



■本報董事長、社長王樹成(左四)參加祈福活動。 實習記者許成舉攝

香港文匯報訊(記者 朱娟,實習記者 許成舉 新鄭報道)拜祖大典的第八項議程是祈福中華。據悉,每年的祈福嘉賓都由各界作出突出貢獻的知名人士擔任。是次大典的祈福嘉賓由本報董事長、社長王樹成,中國舞蹈家協會副主席、中國文學藝術基金會副理事長兼秘書長馮雙白,台北中國文化大學教授邱毅,世界客屬總會副理事長、高雄博仁集團董事長鄧昆耀等18位社會知名人士擔任。

首次擔任祈福嘉賓的馮雙白在接受本報記者採訪時表示,這是他第一次參加拜祖大典,「在我腦海中,軒轅黃帝一直是一個久遠的傳說,今天來到現場看到近萬人共同祭拜,才真正體會到『同根同祖同源』的力量。中國人都稱自己是炎黃子孫,卻鮮有人明白其中的深意,我們需要這樣一個大典來增強人們對自己祖國的認同感和歸屬感。」

「祈福中華」環節,王樹成等人在中華人文始祖面前高掛祈福牌後,又在《拜祖文》長卷上,用書法、中國印留下了自己的印章,以表達對祖國富強、民主、文明、和諧及中華民族偉大復興「中國夢」的深深祈福。

宋楚瑜任台灣主拜人

據悉,今年拜祖大典的最大亮點當屬兩岸同胞同時同拜黃帝,同樣是「同根同祖同源,和平和睦和諧」的主題,同一個黃帝像,在台灣主拜人由國民黨主席宋楚瑜擔任,各界約1,000名代表參加典禮。

少林元素融入黃帝文化

據史料記載,新鄭是中華民族人文始祖軒轅黃帝出生、創業、建都之地,「三月三,拜軒轅」是中華民族的傳統大典。今年的拜祖大典更加體現互動性,對黃帝故里文化以外的少林文化、中國功夫、嵩山文化等進行互動彰顯。大典正式開始前,少林功夫小子現身拜祖大典外廣場,他們用九條奔騰的巨龍歡迎五湖四海龍的傳人「回家」拜祖,把少林元素融入黃帝文化。

全國政協副主席何厚鏞,中國國民黨前副主席詹春柏、胡志強,全國政協常委、全國僑聯副主席李卓彬,河南省委書記郭庚茂,省長謝伏瞻,省政協主席葉冬松等來自中央部委和各省市的代表出席了大典。



■宋楚瑜(中)任主拜人,與台灣約1000名民眾參加在台北市中山堂廣場舉行的「同拜黃帝」活動。 中新社

佛協換屆 俞正聲冀愛國愛教



■學誠法師在閉幕式上發表演講。 中新社

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道)為期3天的中國佛教協會第九次全國代表會議21日在北京閉幕。會議選產生了以學誠法師為會長的新一屆領導機構。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲隨後在人民大會堂會見了中國佛協新一屆領導成員並發表演講。俞正聲指出,過去5年來,中國佛協高舉愛國愛教旗幟,廣泛凝聚力量,積極引導佛教與社會主義社會相適應,為維護社會穩定、民族團結和祖國統一作出了積極貢獻。

俞正聲強調,中國宗教工作面臨很好的形勢和難得機遇,希望新一屆中國佛協團結佛教界人士和廣大信教群眾,堅持愛國愛教,積極挖掘佛教教義教義中的積極內容,廣泛凝聚力量,服務經濟社會發展,開展和參與社會救助、社會公益和慈善事業。同時要加強自身建設,繼續深入開展教風建設,加大佛教人才培養力度,加強宗教政策和法律法規的學習宣傳,加強對各地佛協的指導、支持,不斷建立和完善各類規章制度,樹立中國佛教良好形象。

副會長增加七人

此次佛協換屆大會對中國佛協過去5年的工作予以總結,同時提出佛協今後的工作任務和目標。值得關注的是,本次會議選舉產生了由會長學誠法師等37人組成的新一屆領導機構,在機構成員配備上,此次增加副會長7位,新進12人,包括漢族、藏族、蒙古族、傣族等4個民族。會議亦禮請帕巴拉·格列朗傑活佛、一誠長老、傳印長老為中國佛協會名譽會長。

學誠法師俗名傅瑞林,現任全國政協常委、全國青聯副主席、福建莆田廣化寺方丈、陝西扶風法門寺方丈、北京龍泉寺方丈等職。

內地去年房車銷量近六千

香港文匯報訊(記者 郝軼 北京報道)記者在2015北京房車露營產業峰會上獲悉,國內首部針對汽車房車露營地產業的區域性調查報告《北京汽車房車露營地調查報告》(以下簡稱《報告》)正式發佈。《報告》以實地走訪的方式對北京現有汽車房車露營地進行了深入調查,為汽車房車露營產業的發展提供了

小啓
因版面安排關係,「兩地融通」版今日暫停一天。

粵企捐京幼兒園空氣淨化設備

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)廣東星輝環保股份有限公司昨日在北京對外宣佈,該公司研發成功的國際首創戶外大型空氣淨化設備城市藍天TM正式面市,該設備能對空氣中霧霾實施有效清除。面市首日,該公司所在地政府廣東省揭陽市即將百萬元淨化設備捐贈給北京市4家幼兒園。

昨日上午,由中科院、清華大學等學術機構著名專家組成的專家團隊對星輝公司研發生產的戶外大型空氣淨化設備城市藍天TM進行全面論證。專家組聽取了研發工作報告,審閱了相關資料,認為該設備淨化效能顯著,能降低局部空間的PM2.5指數;整體淨化效率大於90%。

當日下午,公司所在地政府廣東省揭陽市揭東區人民政府代表該公司向北京4家幼兒園贈送百萬元戶外淨化設備,中國關心下一代工作委員會公益文化中心代表幼兒園接受了捐贈。專家表示,在霧霾天氣條件下,這些設備能對空氣中的霧霾實施有效清除,開出一個無霧霾的、適合城市人群戶外活動的巨大空間「空氣綠島」效應,可保障幼兒進行戶外活動。

神州快訊

馬建堂任國家行政學院常務副院長

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)國家行政學院昨日下午召開內部會議,中組部有關負責人宣佈國家統計局局長馬建堂調任國家行政學院常務副院長。

現年57歲的馬建堂由此將晉身正部級官員行列,去年10月舉行的十八屆四中全會上,他剛由中央候補委員遞補為中央委員。另據外電報道,馬建堂的職缺——國家統計局局長一職或由財政部副部長王保安接任。

國家行政學院是國務院直屬培訓公務員特別是高中級公務員的最高學府,亦是為中央提供決策諮詢服務、開展科學研究特別是公共行政等領域理論研究的重要智囊機構,現任院長為中共中央書記處書記,國務委員、國務院黨組成員兼國務院秘書長楊晶。

上海將現地鐵凌空穿過樓宇

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)上海即將出現首條從建築物中穿過而過的地鐵。從最新公佈的上海17號線徐涇北城站圖來看,該站點附近有一座停車場,建成後17號線正線將直接從這幢樓中穿過。

據上海地鐵內部人員介紹,尚在建設中的17號線線路從虹橋火車站引出,進行中有地下部分和地面部分,因為徐涇北城是高架線路,列車到此後經過一幢停車場大樓後繼續前進,屆時會有震撼的「穿越大樓」的視覺效果。目前停車場將與17號線同步建設,不會影響樓宇結構,在安全問題上完全無關。

另據了解,國內重慶也有類似震撼景觀,當地是一條輕軌從一幢居民樓內穿過。但樓內居民表示,日常生活完全不受地鐵穿過而受到影響,即無很大震動感,也沒有擾民的噪音。